



大家都有病

○ 朱德庸 著

大家都有错 (29)



大家都有错 (30)



副刊

电话 : 65233688

洛阳网
www.lyd.com.cn

**买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值**

1911年10月10日,不平凡的一天

本书为中国电影集团今年6月15日上映的《建党伟业》史诗电影的文学版。

作者围绕辛亥革命前后中国翻天覆地的变化展开历史叙述，生动饱满地描述了1921年中国共产党成立前后的重大历史背景和毛泽东、周恩来、杨开慧、陈独秀、李大钊等中国共产党人创立中国共产党前后的救国救亡之路，以寻找中国共产党成立之初的精神之源。

1911年10月10日，这个注定不平凡的一天，武昌起义爆发了。

首先爆发起义的，是武汉三镇之一的武昌。10月9日，武昌小朝街上，两个印籍巡捕按照往常行走的路线，正在街面上缓慢地走着。

自端方从武昌带走大批湖北新军奔赴四川以后，武昌街上明显冷清了许多。人员流动少了，自然作奸犯科的事情也就少了。一段时间以来，这些巡捕颇为清闲，每天的例行巡逻，只不过是应付一下而已。

两个印籍巡捕正在一家茶楼门口，商量着是不是进去歇歇脚、喝点水。

忽然，一声巨响从不远处传来，两个巡捕顺着声响来源处看过去，发现爆炸声来自宝善里方向。他们立刻抽出警棍跑步前进，飞快赶往宝善里方向。

在宝善里，最先赶到爆炸地点的是几个身材高大的俄国士兵。

他们赶到的时候，发生爆炸的屋子依旧冒着浓烟，硝烟味弥漫在整个街道上。两个巡捕赶到时，俄国士兵已经将屋子翻了个遍，有几个士兵手上捧着名册、文告还有旗帜之类的东西，正在小声交谈着。俄国士兵看见巡捕，立刻喊他们上前，将查获物交给他们，让他们立刻陪一个上尉去俄国驻汉口总领事馆，将这些物件交给总领事。两个印籍巡捕捧着物件，随一个俄国上尉、两个俄国士兵赶往俄国驻汉口总领事馆，他们并不知道这些东西，对于武昌城内的革命党人来说是多么重要。

10月的武昌，天气闷热不堪。

湖广总督署内，昏昏欲睡的瑞澄被爆炸声惊醒，惶然站起来，连声喝问堂下众人：“怎么回事？哪里的爆炸声？发生什么事了？”没有人能够回答，这让瑞澄不安。

他联想到最近保路会人活动猖獗，革命党人又在兴风作浪，担心出事，赶紧指派得力手下前往爆炸地点，想要一探究竟。

20分钟以后，一辆小汽车开到总督署衙门口，几个俄国人走下来。他们此行的目的，就是为了移交从宝善里查获的物件：一份名单、布告还有旗帜。

从俄国总领事手上接过名册，瑞澄

○ 高瑞沣
著

只翻看了第一页，脸色立刻变了。

名册第一页上有几个瑞澄非常熟悉的名字：黄兴、孙武、彭楚藩、刘复基、杨洪胜……这些人，可都是朝廷通缉的逆党要犯哪！

原来，整出宝善里爆炸事件的正是孙武等人。在瑞澄心里，孙武、乱党孙文的弟弟（孙武和孙中山其实并没有血缘关系，而瑞澄之所以会产生这种误解，盖因同盟会为了扩大在长江中游地区的影响力，将错就错，没有在这件事上进行澄清），在湖广总督署的乱党名册上可是挂了头号的；黄兴，更是出了名的乱党头子……瑞澄只草草翻看了一下，立刻意识到事态的严重性。

送走俄国总领事一帮人后，瑞澄立刻召来第八镇统制张彪。

他将名册交给张彪，说道：“乱党叛乱行迹已显，必须立即采取行动进行遏制，这事就交给你去办。”张彪作为张之洞亲手培养出来的湖北新军统帅，以心狠手辣出名，很适合处理此事。

身为新军统帅，张彪对革命党人在新军中的活动有所耳闻，他认真地翻阅了一遍名册，冷笑道：“都是老熟人哪，我早就想对他们进行抓捕了，可是他们滑溜得很，居无定处，现在可好了，有了这份名册，总督大人就静等我的捷报吧！”

红色系列小说连载——建党伟业